
Ata da 1ª sessão extraordinária do 
terceiro período legislativo da décima 
quinta legislatura da Câmara Municipal 

de Adrianópolis, realizada aos vinte e 
cinco dias do mês de janeiro do ano de 
dois mil e vinte e três às dezessete 

horas. 
Aos vinte e cinco dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, 

realizou-se a primeira sessão extraordinária da Câmara Municipal de 

Adrianópolis, presidida pelo Sr. Sandro Junior dos Santos   e secretariada pelo 

Sr. Evandro Gonçalves Pontes. Iniciada a reunião, foi feita a chamada dos 

senhores vereadores. Havendo quórum legal e sob a graça e proteção de Deus, 

o Sr. Presidente cumprimenta todos os presentes e declara aberta a primeira 

sessão extraordinária, o Sr. Presidente comunica que a presente sessão tem por 

objetivo apresentação, discussão e deliberação para votação da Portaria nº 

014/2023 que nomeia as Comissões Permanentes para o Biênio 2023/2024, 

apresentação e deliberação para votação dos Projetos de Leis nº 001, 002 e 

003/2023. Na sequência o Sr. Presidente pede ao Sr. Secretário para fazer a 

leitura da Portaria nº 014/2023 que nomeia os membros das Comissões 

Permanentes, após a leitura o Presidente coloca em discussão as Comissões, o 

qual o vereador Sidival agradece por ter escolhido ele como relator da Comissão,  

mas que não aceita ser relator de nenhuma comissão e nem fazer parte das 

Comissões e pede a retirada do seu nome das Comissões, o Presidente fala que 

terá que substituir na Comissão de Finanças e Orçamentos o relator Sidival Bacil 

de Souza, e em seguida  pergunta aos vereadores Jorge Fernando e Ruy se eles  

tem interesse em participar o qual ambos os dois dizem que não, em seguida o 

Presidente fala que o vereador Ronaldo está como Presidente da Comissão de 

Saúde, Educação e Assistência Social e pergunta se poderia colocar o nobre 

vereador como relator, se estiver de acordo, em seguida o vereador Ronaldo 

concorda em ser relator da Comissão de Finanças e Orçamentos ,na sequência 

o Presidente fala que o vereador Sidival também está como relator da Comissão 

de Obras Serviços Públicos, Agroindústria, Comércio e Turismo e diz que precisa 

de um relator para essa Comissão, em seguida pergunta ao vereador Jackson 

se é de acordo em ser relator desta Comissão, o qual o vereador Jackson 

concorda em ser relator, então o Presidente comunica que aonde seria Sidival 

Bacil de Souza como relator na Comissão  de Finanças e Orçamentos, será 

Ronaldo de Almeida Santos, e aonde seria Sidival Bacil de Souza relator da 



Comissão de Obras Serviços Públicos, Agroindústria, Comércio e Turismo será 

Jackson Felix Filipak, não havendo mais discussão o Presidente coloca em 

votação a Portaria nº 014/2023, o qual todos são favoráveis. Em seguida o Sr. 

Presidente declara aprovada a Portaria nº 014/2023, e na sequência pede para 

o senhor secretário fazer a leitura do nome das Comissões e de seus 

componentes, após a leitura o Sr. Presidente comunica que com a autorização 

deste plenário, assim será publicada a Portaria nº 014/2023. Ato contínuo o Sr. 

Presidente pede ao Sr. Secretário para fazer a leitura do Projeto de Lei nº 

001/2023 vindo do Executivo, Súmula: “Dispõe sob reajuste das tabelas de 

vencimentos dos servidores públicos municipais efetivos, comissionados, 

aposentados e pensionistas, retroativo a 01 de janeiro de 2023 e dá outras 

providências”. Após a leitura o Presidente declara apresentado o Projeto de Lei 

nº 001/2023, e na sequência pede ao Sr. Secretário fazer a leitura do Projeto de 

Lei nº 002/2023, Súmula: “Dispõe sobre correção dos Subsídios de Prefeito, 

Vice- Prefeito, Vereadores e Secretários Municipais, retroativo a 01 de janeiro de 

2023 e dá outras providências”. Após a leitura o Sr. Presidente declara 

apresentado o Projeto de Lei nº 002/2023, e na sequência pede ao Sr. Secretário 

fazer a leitura do Projeto de nº 003/2023 Súmula: “Dispõe sobre reajuste das 

tabelas de vencimentos dos servidores Públicos da Câmara Municipal, efetivos 

e comissionados, retroativo a 01 de janeiro de 2023 e dá outras providências”. 

Após a leitura o Presidente declara apresentado o Projeto de Lei nº 003/2023, e 

comunica que quando o Projeto chegou aqui na Câmara já foi pedido para o 

Assessor Jurídico Dr. Kelsons Amato e ele já encaminhou o parecer Jurídico 

referente aos três Projetos, e em seguida o Presidente comunica que vai 

suspender a sessão por quinze minutos para dar tempo das Comissões que 

foram agora constituídas, apreciar os Projetos e elaborar os pareceres, e que já 

retornamos para dar continuidade aos trabalhos e pede para as Comissões de 

Legislação, Justiça e Redação final e a Comissão de Finanças e Orçamentos se 

reunirem na secretária para apreciar os Projetos e trazer os pareceres . Ato 

contínuo após o término da suspensão o Sr. Presidente comunica o retorno da 

sessão deste dia vinte e cinco de janeiro de dois mil e vinte e três e em seguida 

pede ao Sr. secretário para fazer a leitura dos Pareceres Jurídico e das 

Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças e orçamentos dos 

Projetos de lei nº 001, 002 e 003/2023 já apresentados, após a leitura o 



Presidente fala que como vemos estamos amparados pelo parecer favorável do 

nosso Procurador Jurídico da Câmara Municipal de Adrianópolis Dr Kelsons 

Amato e também tivemos os pareceres favoráveis nos três Projetos das duas 

Comissões Pertinentes que são as de Legislação, Justiça e Redação Final e 

Finanças e Orçamentos,  e na sequência o Presidente coloca em votação os 

pareceres das duas Comissões, o qual todos são favoráveis, o Presidente 

declara aprovado os pareceres das Comissões referente aos Projetos nº 001, 

002 e 003/2023. Em seguida o Sr. Presidente delibera a possibilidade com o 

plenário dos Projetos de Lei nº 001, 002 e 003/2023 em serem votado em 

primeiro e único turno nesta sessão, o qual todos são favoráveis, na sequência 

o Sr. Presidente fala que como já foi feita a apresentação dos Projetos e o 

plenário está de acordo em ser votado em turno único ainda nesta sessão, o 

Presidente coloca os três Projetos em discussão, ninguém querendo discutir, o 

Presidente fala que foi uma semana difícil, pois está retornando agora, e muitas 

consultas foram feitas e esses índices do Governo Federal, demoraram um 

pouco para sair, demorou um pouco também para chegar até nós e teve um 

problema com os Cargos Públicos que estavam sendo estudados o reajuste para 

Prefeito, Vice- prefeito,  Secretários Municipais e nós Vereadores. Em seguida 

diz que os Secretários Municipais na sua opinião mereciam ganhar um pouco 

mais, só que, infelizmente nenhuma Lei, nenhuma orientação do Tribunal de 

Contas do Estado do Paraná não tem nada lá que permita fazer correções 

retroativas aqui na Câmara, explica que o Projeto de Lei que foi aprovado, uma 

resolução do antigo Presidente, na época o Vereador Claudio, em dois mil e vinte 

ele fez uma fixação de salários para 2021 a 2024, para o próximo mandato e ali 

previu que todos os salários dos Agentes públicos poderiam sofrer uma correção 

das perdas inflacionárias dos doze meses anteriores, sempre na mesma data do 

funcionalismo público, e é exatamente o que nós estamos aprovando aqui hoje, 

caso seja aprovado, depende da nossa votação é exatamente sobre os ditames 

da Lei, cinco ponto noventa e três do INPC dos últimos doze meses, se fosse 

fazer diferente teria que pegar  quase dez por cento de dois mil e vinte e um, 

mas não pode, e que esse é permitido pela Constituição Federal, é permitido 

pelo Projeto que foi aprovado em dois mil e vinte, fixando, não havendo mais 

discussão o Sr. Presidente coloca em votação em turno único nesta sessão, os 

Projetos de Leis nº 001, 002 e 003/2023, o qual os mesmos aprovados por 



unanimidade. O Sr. Presidente declara aprovado os Projetos de Leis nº 001, 002 

e 003/2023 e comunica que serão autografados e encaminhados ao Executivo. 

Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente agradece a presença de todos 

encerrou a sessão que ao seu final vai assinada pelo Sr. Presidente e Sr. 

Secretário.  

 

 

 

 

 

 

 

 


